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4. M3tlouneI s (Double Feed)
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(assert (person (name “John Q. Public”)
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9 = o Y a < 1 Y A
ANUFASINULUINNMIUNTYININMITHAASUTAYNITIVIINIINUNAIANNA) 7D
1) AONAITIHING
o Bld' & A Y 9 a [~ <Y
2)  NNMIFNUAFEINYFINANVINNAUMIHANSRZEUT U 191TIdOUNT

a < [ a @ ]
naneulia laoaswesnundrmans urianeaoFe v
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Y

3.5 MIVONULUTTULYITEIN 8y
Y
1) MIPONUUVIUABUIT (Algorithm)
A 9ld' a o~ Qg: as ~ ) Y
nlaenszuudFernyaaldidueendd  wareuuunansoiiwnldlums
9)-d' 1 ci [ ~ o = 09: dyd Y
PONUDUTEUUITITIY uailosnndnyuzvesilymiminndnmiasstiiuilamlu
. ' o o ) o & a v > o )
mymdmevnnnguuesimeniidlu il la@gneionld)  Tasmsasiinmldaou
A v Aa I~ o w A 1 o A 9 A =\ o ~
wiomsaaauluiudwuiioaanquussmneumiluly ldassumaeiisssnond
Y ~ o = @ 09/’ =K A yas v A Y £ .
gnAsuiissdinou@ed duindudenliitmsaadulamuudull (Decision Tree) Tu
MIDONUULFIUANNS
msdadulanuudulyl (Decision Tree) UsenoudireTvua (Node) Hazidy
4 o 1 o ] 1 oaj [
1%¥03 (Branches) Truavzunudwmualudu'ld dumuavanivszuiaily 2 1szian
Ao Tnuadaduly (Decision node) 1AL THUARNDY (Answer node) IAUIFDUILIFO
s¥nITMuANe (Parent node) ttaz Tnuagn (Child node) Tnuanoguugavosduld
Fal1jii Tviuane (Parent node) 929ni38n111UATN (Root node) Tvuad litign(Child
1 5 d ° 1]
node) (3801 TMuAYa1e (Leave Node) #99211)u THUAR 190U (Answer node) Tuuaieh
4 | v Aa [ 1
T1uANNgN(Child node) 311U Inuadadula(Decision node) Aananalugai 3.12
Y v A o o
TruanidluTvuadaaula  (Decision  node) aziimouliasunindinou
ansontia mydadulanuuduld (Decision Tree) 14 2 vuvABHVUIE WO 2 1&Y
(Binary Branches) LaguUUEUAONMINNI 2 1&1 (Multiple Branches) Iagtuuidy
4 I v A ) [~ = % o
wou 2 duaziluduldnsdaauls Tasdmomazdlulszmnnilaretladsdmeuazl
o (] (] ] { 4 1 I~
e 2 Aeoudne 19 (Yes) nao lules (No) Tuvarzhuuududouunnii 2 iduaziily
mamlsziandaetla idweuldinouninnii 2 Maeu
Y
gaiulums@euTdsunsumsdadulonuudu'lil (Decision Tree) 39do a1
Idszulszneudds Tuua 3 upufe Tnuagn Tnuadadula uaz Tnuadinoy d

naaglugiln 3.12
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Root Node e > D R Parent Node
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Binary Branch Decision Node

Child Node

<€ Leave Node

211913.12 nasalpseasesulinnsindaula
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floyuniananenLlea

ANDIN2 ARAL1
ANRALI3 ANAALI2

A v v a Y 9 F 9 A A 9
517 3.13 uaaa Tassadumsaadulanuudu ldvesszudunnuddernapvounilyninig
a <3
HaRYuTlA

= Y3 = Y ' 9 A A
5U0 3.13 szuaasliimiuiimseenuuuInseadnsmiesnuuuldidenyiavesilymins
a < us/‘ v A v A 1
panouda  nntueenuuuly Inssadumsaadulanudulddadulsludvveddlymms
a < 1 a g v A Y A Y OBJ’ o 4
naneauaazsiailuTnuadadulauuduwdoy 2 1du TagmsasminuiodounIum

1Y a <
ﬁ'llﬁﬂsll@\‘]ﬂﬂgﬁ']ﬂqﬁﬂﬁﬁﬂﬂﬂﬂ

Y
2) MIBOALVUFINANN]
0 Y Y A v a e 0 v
mstuauen i lugmwanys nlaenszuudimmyadldaunsoriuaue lansly
A Yy 3 a 3ny 'Y A Y Yy I A v
sinuung wegtuvuderionsanld uadremamannanuineglugidemosarzgnud lu
[ Q' A I Y1 z Y [ I 1 =\ [
Usulyuiin wieaaanwg ldie uazvuaeumsud lvilSulgeanug linisezlinansznuse
P A Y ag Yo g A 2 g =
Source code FTUVAIEINIY WIoMNAAITIzRRNUVLIHIMRENgA Juilumsiminzaui
=2 Qs: dy Y o Y 1 19 3 a J
mMiAnInsstzeenuuylimaiuaueauieglugdunuvesnguismisasanninluy

Y
[ YR A v A [l I
sUunuvesng auiunnlnuedsmsdadulonuudu’ld (Decision Tree) Tidnziilulnua
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7

a o 0 ] a & o
aadulanieo lnuadineuszgnoeonuuulmitauelusdvesdomorsegaimualaseaieli

(

Lo
=

(deftemplate node
(slot name)
(slot type)
(slot question)
(slot yes-node)
(slot no-node)

(slot answer) )

A A = ' A vl o
Tas  name A0¥pV09 11U FIuaaz IvMualirommie sy
[~ o
type AolsznnuedTnua NiluTHUARINOY (Answer node)¥ 50

Tviuaaaau 1a(Decision node)

) A o = v 9q ¥ A a a <
question Ao lsadlsnuiemaurgmsinailymmsnansiie
{ A o 3| o ] v o [
yes-node Aoo Truanvzgnimuaidludwriilvgiudumisdeld
nov 19 (y)
4 { o [ o ] o o o
no-node Aowe Tnuanivzgimuatiudumiailegiudwmisae i)
tnov 11la(n)
A o = v vq 9
answer aefmnouNv lenoul lramu

ﬂHﬁ’ﬂgﬂH AADAAINIY (slot question) daoawd 1nua (slot yes-node) 1ag daon Ty

11U (slot no-node) IzgnimuaAuamz Inuadaduls diumnedlu aasnfnoy (slot
o 1 o v 9 < a dy 4 a ¢ A

answer ) 9zgnivuaa RNz Tvuadinoy wazuennqudeomaaseteonninlia addd ao
< 91 o J 9 A Y a @

txmenwclp  wwenny Paremmiluiwdalszinndeanudeaiegdunmsiave iy

A1319N 3.15
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A A o a < A saq 3 ¥ 3 a
AT NN 3.15 LLﬁﬂQGJSUWU’E)\‘]‘]_]ﬂJuﬂ"IﬂﬁNﬁ@]fﬂmmm%%’ﬂ1Wﬁﬂ1%1uﬂ15!ﬂﬂﬂl@mﬂ%iﬂ

siiavesilyrimsnaneiia o IS umsifudoriiasss

m'iLLfJﬂI?h(Capping) m'iLLEJﬂGI%u(Laminating)Lmzﬂ”liﬁlu cle.dat
(Chipping)

M3AAMTaIN(Sticking) stc.dat
msfhanaa(Binding) bid.dat
mstlovraeF(Double Feed) dof.dat
m’:‘ﬁuﬁm&% (Double Impression) doi.dat
MIAaa (Mottling) mot.dat
vwain lajeniuaue (Weight Variation) whv.dat
ANy la ﬁwm U®(Hardness Variation) whv.dat

3)  MIPBNUUUNTZUIUMIIUING (Inference process )
o [ aa o Y 3 o Y = [ dy
fmsunszurumsItane ldeenuuuduasumsniinuliineasidsanil

AN A vq ¥ o A a & J A

- Sundueeuusnd 1Fszuvaziimsaensiaveslymaatiuilymnannse

=
Aa d? Y a <3
navu1dlumsnaneuda
@ A a 9 o o Yo 1 o &Y
- wasnneniavedilyrmar  swshimsirualudwsieilagy (Current
. |td' 1 a 1 Y 4
location) 8g7 11 1AFN(Root node) Vouaazriavesdyrazeunuian lild
Y < a 1 a o 9 ' a s
Jornvasevenaazaiavesilynninntlewdnszunlasegluyia llauwana
dat
' o 1 o 1 g v A . B
- aeuszuvzasasudwriaiagiuIuily Tnuadadulo(Decision  node)
o [ Y a2 .o .
%350 11UAR1ADU(Answer node) 811U Truadadula(Decision node) T1l51ATHY
1 9 < a ~ ] d' [ d' o [V o
DIUUBDINDVITI(fact) mgcl,uaaame (slot name) ATINUY "]ﬁJGU’ENmLMUQ‘ﬂi]i)jJu
Y o 9 A o . Y 9Yq ¥ o
181 IonNuN dapARIaIN(slot question) MAAIHA s zUBAD UMDV
1
layminnaau
- onfweu Tdsunsvazi Il lumssue Sumisilvgiudumisae’ll Tag
o o { 1 o [ Y .
szuvzihidmmen 1a lnlseuiisundrdmeuunuuil Trvuagn(Child node)

A A v o 1 o 9 Yy A o 3 < o Y
mﬁlf’émﬂwmmmﬂﬂi;uumﬂ Lﬁuwamlmﬂmauumﬂuigﬂclﬂ ﬂ’lﬁuﬂﬁlﬁjﬁu@
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o’/’ I ) ] v o ] 1 1 Y o I 1 °
wuiudwnsilgiudumisasld wudideeuwdu 1y szuvazdimua
o [ % 3 . { A (% v A - .
duivailaguiuilu Tnuagn(Child node) MFouny Tnuadadula(Decision node)
4 ' 1 ) < 19 1 o o '
Taedurou 19 (yes branch) uadfmeuidu 131%(no branch) vesivuaduima
@ 3 $ A [ v A
flagiiu 1 Truagn(Child node) MFounuTnuadadula(Decision node) Iag
iduaon 1ile (no branch)
3 ogj A o :j Y o
- NN Tuaeuil 2 tay 3 9QNIEIIUAUNY M UARIADU(Answer node)itaz

Y
FLUVIZHINNO VU U AR

v v o a g Yo <
vinmeenuuUdRAuaIIahdemilung lageae il
A o 9 Ao 0 ' Ay g Yq ¥ A a

ngimihismuad wrdasuaudlunglsszuuaensiaveilanm
(defrule main-menu

(declare (salience 500))

(troubleshoot-mode type)

?ml <- (menu-level type main)

=>

(retract ?2ml)

. a A q ya

(printout t “¥iaveilgriuweliaen”)

(bind ?response (read))

(assert (problem-response type ?response))

(printout t crlf))

A o Y Ao 3 A 9 g an v A 9 9/
agitmihiidmuadwriasuduiuTnuagnluismsdadulavoudu i
1 4 <3 a ] a <
(Decision ~ Tree)  HazomANN3aIn Wademoiwewaazlszanilopnssaasudiau
@ [l a < 09:
Yoty vy fegnllymnskaasuiialszinnmatens(Capping)iag MIteniu

(Laminating)

(defrule capping-laminating-chipping
(troubleshoot-mode type)
?pr <- (problem-response type 1)

=>
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(retract ?pr)

(assert (menu-level type possible-causes-1))

(assert (problem type capping-laminating-chipping))

(printout t "ANMwINEVesilaIMsnaaeliaszinnmsuenrh
(Capping) ﬂ”IiLLEJﬂ“]?u (Laminating) (18 N1T ﬁu(Chipping)” crlf)
(load-facts "clc.dat")

(assert (current-node root-clc)))

A o Y A 1 o 1 O v A o o &£
ﬂj;]‘Vl‘VI”I‘Vi‘LlTV]@]i'Ji]ﬁi’JUﬁW@]TLLﬂH\‘Iﬂﬁ]i}UHLﬂHI‘ViUﬂ@]ﬂﬁuiﬂlm%uiﬂ”lﬂ”lll%’ﬂlﬂueuﬂﬂ
o ] o 1 a < g dgl yq 9 o ]
Twmmgmm“ﬂwuumaumazﬂazmwﬂmymmsNammmﬂuumumam@imm AIDYN

a < 09-‘}
ﬂtymmmammm@ﬂizm‘ﬂmmsmNw(Capping)uazmmaﬂﬁvu (Laminating)

(defrule ask-decision-node-question-CLC

?node <- (current-node ?name)

(node (name ?name)

(type decision)

(question ?question))

(not (answer ?))

(menu-level type possible-causes-1)

(problem type capping-laminating-chipping)

=

(printout t crlf)

(printout t ?question " (y or n) ")

(assert (answer (read))))

ngiimihfinsaeuineui Idsudeutiu <y wie v miiude

(defrule bad-answer-CLC

?answer <- (answer ~y&-~n)

=

(retract ?2answer))
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uaziiledlFnuiloudneunszuumsiiiaiutinference process) 1zidenlFngde 11Ty
msmmuaduidsilgtiuddudaly
(defrule proceed-to-yes-branch

Inode <- ( current-node ?name )

(node ( name ?name )
( type decision )
('yes-node ?yes-branch))

?answer <- ( answer yes )

=

( retract 7node ?answer )

(‘assert ( current-node ?yes-branch )))

(defrule proceed-to-no-branch
node <- ( current-node 7name )
(node ( name name )
(type decision )
( no-node ?no-branch ))
2answer <- ( answer no )
=
( retract 7node ?answer )

(assert (current-node ?no-branch )))

A o 1 o o I o 9 A 9 1 dy 1 o ~
e dwrisilogiuiluTnuameeuszvuddeingas dngas T lumsdedmoni
Y Y 199 9
AvaMy liunE 19311
(defrule answer
7node <- ( current-node ?name )
(node ( name ?name )
(type answer )

(‘answer ?value ))



46

(not (answer ?))
=>
(printout t " Yorauaung uuanelumsudilymife " 2value crlf)

(printout t crlf crlf )

3.6 MIINUANNS
a 9 ° PY Y a s ) & ' =
Aransanuivziiianuinsausalauninszinenanuiosniungus  Tagdamn
4 A a £ g ¢ 5 Yo a A
riavesilymminaaeudaduilunusm HazInAMN TG e sI U TugUiuy
uaasunuauive lidnlade azanaemsii lladeguanuiuazmsasivaey
Y Y
o a o a a <
msfnyInsItiamnianuiiziimsenyiavesilygmmssaneuiauagiuiniams
Y a <3 ~ ~ o 9 v A 9 9
uddlymmswaseudaniGeuiseuinaus lugluoylassadamsdadulaundnld
- 1 v A I~ o {
(Decision  tree) Iagugaz Inuavealaseasamadaaulavuvdu ldvzadudriomnlslums
aa o Aa <3 A I o A I Ly
asdouItIReagvoilymmssansulansotludneuniuaurguesilying
a < Y Aa g a < I Aa
panoude a3llanvieilymmsnansudaaunsouensenidu 8 oyt dammsnanen
<3 { Iy A 4 [y, a <3 1 d'dy % 1 d?
wataazilymazgninngimaunguesilymimsnansuda ualuntiszvosndiodnayuin
a Yy A [ o 1 A o a < a 1 = . S o
asuelnidluninladn 1 deenneilyrinandasulasilansaNa (Mottling) TagiiFaa1u

19317 3.10

(node (name root-mot) (type decision) (question Mddsznn Dyes Tud Wiqlﬂﬂéﬂulll'?”)
(yes-node nodel-mot) (no-node node2-mot) (answer nil))
(node (name nodel-mot) (type answer) (question nil)
(yes-node nil) (no-node nil) (answer "Lﬂa‘lﬁmllﬂ%ﬁ 15210 lakes™))
(node (name node2-mot) (type decision) (question "NLINT Hﬂiﬁl!%ﬂﬁj 1973 Tray dryer 1
W?@]‘lﬂ?”) (yes-node node3-mot) (no-node node4-mot) (answer nil))
(node (name node3-mot) (type answer) (question nil)
(yes-node nil) (no-node nil) (answer "nJ'i?iEJ‘LA"?%ﬂﬁﬁMﬂigﬁ“lﬁllﬁ'ﬁ 19U Fluid bed dryer"))
(node (name node4-mot) (type decision) (question "ﬁm'?Jiu‘ﬁLﬁuaﬂugmmawﬁqmﬂﬁﬂﬁ’uﬁ’q
a1 TAReIN UL Haw%‘a“lai?") (yes-node node5-mot) (no-node node6-mot) (answer nil))

(node (name node5-mot) (type answer) (question nil)
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(yes-node nil) (no-node nil) (answer "g15ouanaslunnsyanasnni liudauds Ao

wndidn liwe Tndwhnuunsyan)
< a 1

(node (name node6-mot) (type decision) (question "wsdponsuiagunn lwie liom

(yes-node node7-mot) (no-node node8-mot) (answer nil))
(node (name node7-mot) (type answer) (question nil)

(yes-node nil) (no-node nil) (answer "aALLTINDNA Lﬁi’Nmﬂuiﬁ@@ﬂ’gjﬁumﬁ)zﬁﬂﬁl

v o QY 3 A 2 Y o = S
Ll,ﬂi‘lgliﬂll@ﬂllﬂlnﬂ %11%!;‘”1&?7@11\1111ﬂ“IJu!Lﬁ$ﬂ’J'IﬂJL"U§Jf‘TLmﬂﬂNﬂul‘ViuﬂfﬂNTﬂe\JuﬂfJﬂ"))
(node (name node8-mot) (type decision) (question "5 %¥78(Diluent) ﬁflﬂmﬁ‘ wianlasunilag
51519 Tae linann(Plastic deformation) tife 1451115 9@BAIY lactose, starch, manitol 0g 11
A5 UW?EJll‘JJ'?") (yes-node node9-mot) (no-node node10-mot) (answer nil))
(node (name node9-mot) (type answer) (question nil)
. \ 2 ! . d‘d BZ d' 1

(yes-node nil) (no-node nil) (answer "{NaA13%28(Diluent) NUAMaTIasuulagzlig
Tae luunnin(Plastic deformation) 13/ 1AS1LITINDAAY lactose, starch, manitol JAISV"))
(node (name node10-mot) (type answer) (question nil)

v v 1
. . a 1 v W o < 1
(yes-node nil) (no-node nil) (answer "@uaINFIvdudamsnaoudrealumsuenday

tragacanth, acacia, attapulgite, talcum, Solka-Floc., PVP "))

3.7 msfasenuglyszuy
msiwlaensguufFoangaald llFauluilgivannsazmiaiiu 3 Usziam

Yy 9y
% v

AR a va . [ dy
MUV ‘]J’i%‘].liJiJg]‘]J@]ﬂ"lﬁ(Operatmg System) A9

(1) szuudFernyiiinuuuszuulfiamsuuuaed (DOS)
{ { o a wva a o
) szuudFernyiiauuuszuulfiansuuuIuladia (WINDOWS)

{ { o a A a o
3) szpudFernyiinuuuszuuluamsuuuging (UNIX)

9

gauaieldidenszuvliamsuuueea (DOS) Tuns

o w

= g & Hq g4 T Yq ¥ o v 9 A &
lums@nungail M 15F0e1351 G 1F3 VN UILV VAUV UAFEIHQYND
Y a & I A

unilymimskanguiia Wudedian

o A 9 A a (e 79 ¥ Y @

SuldenszuudiFermnyaald  mszaunsolszgnaldnimIneluszuuldvdraauysol
1 a va a s a wva a -4 [

Tuvagnszulgianmsuuniulada (WINDOWS)uazszuvlgiamsunughing (UNIX) 69

iy lums ¥ Inoeg Fedauiluilgmluseswesaszane
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M) Y A 9 A a ) a wva
fﬂﬁﬁ\ialﬁ!fﬂfﬂ@ﬂ§$UUQL“N?J'JG]ﬂﬂJUﬂﬁ‘]JﬁVINWU‘Uuig‘UU‘]JJ;]‘]Jﬂﬂ"lill‘]_lllﬂf]ﬁ (DOS) ewTD

0 o o { a Jd o <
MldTaemstoumdsldldonszundisormnaadldiinusiniiotiana (top level)

3.8 mylSulyadlugrunaag
4 = o & v A Vo Y o Y
iosnnmsAnEIngelsz Uy lasumsesnuuuldiuaueanuiodlugl

Yy @ a a 9 o ~ BN AN @ 9
Gll’rN"Umeﬁ]i]iﬂﬂgﬂl,!,ﬂﬂuh@n\‘m1ﬂ1uLLUVIUlT\|aG]13JG]1i1QTI 3.15 Quu’J‘ﬁﬂﬁﬂﬂJﬂiﬂgiuﬂ’ﬂﬂJg

De

[

=< ] Y I ~ [
Wawnsautseen lailu 2 nsaimuveuwauesmsUsuilgeaail

1 nsdilSuliennudian

o dy I o Y A ) Y 4

anvazilziumslsulysnnuiinerdudn ez dormuonus lumsudlymims
a g A 1y 9q Y a ] £ ll I~ o
naneulantoguar lugiuanui ldinnuazideagndownndu  Tidwsdy msdiulge
vy v o A o A o A ° A < v
ud ludonnufnmiedludasamniunieminouiedludasamnouniosziilumsud 1y
Tassaramsdadulovuudulsl  Tasmsud lv¥eveslvualuaasnwa Inuauasaaon 1y

A v A o I ) '

TnuansemaiinInuadadulataz Tvuadieoy  dannsailadeg  Teasmslalilsunsy

. ™ ] . ~ Y
Text Editor 179 11} 15 11J511n 53 Notepad , Wordpad 18z Microsoft Word (380 TWlddayanin
=Y a <Y 1 [ a Aa <
siiavasilymmsnansuiasenanud v Tasgrsauvessiailymnssdaeuda 13519
o 9 o Yo Aa <3 a 3 £ 1 =
domazdonuzthlumsudilymimssanoudariaiug e linsenuna Source Code

H 09/’ [ ] < 4 @ 'o
YouszuuAiFeIngeemsizne 2 daulilanu i luidfendy  nezdidimsudly
o 3 To & o o a 4 ]
Ysudgegrunnuin lidniludesdinomianudhlslundnmshavvesndldias  ifiowa
v A <3

hlaTassadvesilymlugiuuuduldmsdadulanne

2) nsdliuAwE I

[ dy 3 A 9/4' v o Y Yo Aa

anvagfhzumaiuanuiineanudouazdorauenng lumsudilymindae

2 A 1y vq ¥ 2 2 Y} Y A ] a o
m@muaguaﬂuggmmmﬂﬁmﬂawuiﬂﬂiwmuLmu@wmﬂmymemﬂﬂgmmiwa@lmmﬂ

Y o

Y
wnsendinmazderauonug lumsudlvilymwdaouia  Tasl¥ngeeldilumsds

o Ay Y 199 Y
ﬂ1ﬁ@Uﬂﬁ@\‘lﬂ15ﬁh’HLﬂl§1°}ﬁ$UU

(defrule replace-answer-node
?phase <- (replace-answer-node ?name)
?data <- (node (name ?name)
(type answer)

(answer ?value))
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=
(retract ?phase)
(printout t crlf)
(printout t "wuaInedn lumsuAilymmandaeuiaideans
T ITEA R I L EAT TR D)

(bind ?new-solution (readline))
(printout t crlf)
(printout t "n3aNnTBNA AR UMy nmnde
msﬁﬂ‘ﬁmummxmmmavmmsuﬁ’ﬂmumﬂﬁNﬁmuﬁmmmﬁu")
(printout t crlf)
(printout t crlf)
(bind ?question (readline))
(printout t crlf)
(printout t "Tlatiuszuy IdGouuuimemsudilymiminanoudia
fiuduGendeonds " ol
; Create the new learned nodes
(bind ?newnodel (gensym*))
(bind ?newnode2 (gensym*))
(modify ?data (type decision)
(question ?question)
(yes-node ?newnodel)
(no-node ?newnode2))
(assert (node (name ?newnodel)

(type answer)

(answer ?new-solution)))
(assert (node (name ?newnode?)

(type answer)

(answer ?value)))
; Determine if the player wants to try again

(assert (ask-try-again)))



